

# 向“新”谋变 借“智”攀高

## ——山东部分工业企业走访见闻

秋天是收获的季节，农业生产如此，对于不少工业企业亦然。记者近日走访山东多家工业企业，探生产、聊创新、话转型，在火热一线感受蓬勃发展的脉动。



豪迈集团生产的风电产品。 新华社发

值实现增长，增长面达97.6%，高于去年同期17.1个百分点，工业作为稳经济大盘压舱石的作用更加凸显。

“我们取得了超预期的成绩，纳税在去年增长31%的基础上，预计今年将继续增长25%以上，总额超过15亿元。”豪迈集团董事长张恭运说，目前豪迈集团手握轮胎模具、螺旋绕管式热交换器、碳化硅热交换器、连续流装备、气门芯5个国家级和省级单项冠军产品。

在张恭运看来，持续研制先进装备，是竞争制胜的有力“法宝”。这家企业从生产、

研发、管理等关键岗位，到钣金钳工、架子车师傅等一线员工，全员皆是创新源头。展望明年，豪迈集团预计8个项目保持增长态势，总体业绩有望增长15%以上，高端数控机床和海工油气领域增幅可达50%。

### “含新量”源源不断 转化为“含金量”

在复杂多变的市场环境下，科技创新为企业赢得了底气，换来了信心。前三季度，山东省高新技术产业投资增长20.5%，

虚拟现实设备、服务器、集成电路等智能化产品产量增长20%以上。

以“研值”论英雄，向“智造”要效益。记者在不少企业感受到，新技术、新业态、新模式的应用，不断刷新企业竞争力，“含新量”源源不断转化为“含金量”。

连日来，位于济南新旧动能转换起步区的济南鼎点数控设备有限公司里，4条组装调试产线开足马力，20余台重型激光切管机正在进行最后调试，10余台完成包装的设备整装待发。

短短20天集中交付40台个性化定制重型设备，公司总经理于银坦言“以前这种订单不敢接”。在相关政策支持下，他们自2022年以来持续推动采购生产交付全周期数字化改造，目前产能较改造前提升20%，生产效率提升15%，交付期缩短15天。“我们对下一步增资扩产充满信心，准备在起步区追加投资，建设行业领先的智能激光装备制造数字化工厂。”于银说。

数字赋能，智能制造，成为激发工业经济新动能的关键一招。今年，山东全面推进“万项技改、万企转型”，前三季度实施投资500万元以上技改项目1.1万个，规上工业企业数字化转型覆盖率接近90%。

作为宏观经济“毛细血管”的企业越坚韧，工业脉搏就更强劲。山东省工业和信息化厅副厅长张庆表示，下一步全力抓好工业经济运行，“一业一策”稳定重点行业，随着国家和山东省系列增量政策落地实施，以及一批重点项目投产达效，全省工业经济稳健增长的基础更牢，动力更足。

据新华社

## 大省挑大梁 深化改革

### 以“头号工程”抓紧抓实 工业生产加力提速

打印机除了在纸张上打印，还能打印什么？走进位于济南市槐荫区的金恒丰科技集团产品展厅，只见其自主研发生产的工业打印机正匀速“吐出”印有精美图案的广告布。在这里，布料、地板砖、电路板都可以通过打印变得色彩斑斓。

从最初只有6笔订单，到成为占据高端市场的行业龙头，金恒丰十几年来潜心研制超宽幅环保打印机，可以在各种工业板材和柔性材料表面打印。“我们的产品售价与进口产品相当。初步测算，今年销售收入同比增长16.7%，净利润增长11%。”金恒丰董事长施乾平说。

今年以来，山东把工业经济作为“头号工程”抓紧抓实，工业生产加力提速。逆势增长、增资扩产、加码研发……一个个企业的生动实践，共同绘出山东工业经济上扬曲线。

山东省工业和信息化厅数据显示，前三季度，全省规模以上工业增加值同比增长8.2%，较去年同期提高1.1个百分点，高于全国2.4个百分点，延续较快增长态势；全省41个工业大类行业中有40个行业增加

编辑：彭传刚 美编：刘燕 组版：刘淼

# 双色球12亿元大派奖首期开奖 山东福彩观摩团“零距离”亲眼见证



张如意 北京报道

11月3日，中国福彩双色球12亿元大派奖活动正式开启，当晚，由济南、威海福彩销售员、代销者、基层工作者、公益人士40余名代表组成的“走近双色球”观摩团，来到了中国福利彩票开奖直播现场，观看双色球第2024126期、3D第2024294期现场开奖，大家共同见证双色球12亿元派奖首期开奖，感受福利彩票开奖的公开、公平、公正。

### 参观福彩文化展示厅

#### 亲手触摸“退役”摇奖球

对于全国各地的彩民来说，双色球“大奖大，小奖多”的特点非常有吸引力，收获了许多铁杆粉丝。此次观摩团成员绝大多数都是第一次参加“走近双色球”活动，大家都很激动且满怀期待。

3日当晚7点，观摩团成员提前来到中国福彩双色球开奖大厅。“给我机选五注，要双倍。”“今晚双色球12亿元大派奖首期开奖，怎么也得买几注沾沾福气。”……等待间隙，成员们纷纷在投注站购买当期的双色球彩票，希望能收获一份好运。

随后，观摩团成员有序参观了福彩文



坐在摇奖大厅的山东观摩团。

化展示厅，系统了解中国福利彩票的发展历程和技术管理规范、彩票公益金筹集及使用情况、优秀公益金项目简介等，进一步加深了对福利彩票的认识。

经过严格安检后，观摩团走进开奖现场，现场工作人员详细介绍了双色球开奖流程、福彩游戏开奖知识以及在观摩期间应注意的事项。随后，观摩团零距离接触“退役”摇奖球并纷纷拍照留念。“球好轻啊，很Q弹。”“手感真好，有一种幸福感。”……

随着开奖时间的临近，各项开奖前的准备工作有序进行。在观摩区，大家隔着透明的玻璃墙可以看到，负责开奖的工作人

员在两名公证员的现场监督下，开始进行摇奖机的检测，并从现场观摩团中随机选取两名代表，随机抽取两套奖球用于当晚开奖。开奖工作人员和公证员双方各持一把钥匙打开专用保险柜，开启封条取出开奖奖球、放入开奖机器等。

来自威海3710060投注站的代销者赵江丽在现场分享了“我与福彩”的精彩小故事。“我从事彩票行业14年，2023年8月份，我们店有幸中得了双色球一等奖，奖金666万元，非常高兴。”3710060投注站因此变成了明星销售站，赵江丽说，这件事也让更多人了解了福彩，更多人参与到了这项“随手可公益”的事业。

### 坐在摇奖大厅近距离观看开奖 第一时间感受并传递幸运

21时15分，观摩团成员屏气凝神，注视着直播现场。整个开奖过程，在两名公证人员的监督下，在演播厅全方位高清摄像头实时监控下，以及观摩团全体成员的共同见证下完成。

福彩社会监督员、国家一级律师张法水表示，今天来到摇奖现场，亲眼见证了双色球和3D游戏开奖前要做的各项准备工作，知晓了开奖全过程都有哪些环节，亲手触摸了“退役”的奖球。“活动让我体会到了福利彩票浓厚的文化氛围，也进一步感受到了福利彩票的阳光、公开和透明，在此我也建议大家今后能够快乐购彩，理性购彩。”

济南市天桥区福彩管理员张凯说，平时都是通过电视、网络平台观看开奖，这次是离摇奖最近的一次，更加真切地感受到了福彩开奖的真实性。他表示，回去后会把所见所闻讲给购彩者，同时把福彩的公益理念传递给更多的人。

此次“走近双色球”观摩活动，让公众更加直观、详细地了解彩票开奖的全过程，真切感受到了中国福彩的“公开、公平、公正”。近年来，“走近双色球”活动得到了社会各界的积极响应和广泛好评，该活动已成为福彩开奖公正性的重要展示窗口，同时也成为福彩机构与社会公众双向互动的一个重要平台，让群众更加直观、详细地了解了彩票开奖的全过程，共同见证福利彩票阳光开奖，感受公益温度与阳光公信。